



Agenția pentru Protecția Mediului Harghita

Nr. 10024 din 05.05.2017

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE Nr. 34 din 05 mai 2017

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **GÁL JÓZSEF OTTÓ** cu sediul în municipiul Gheorgheni, str. Căprioarei, nr. 13, jud. Harghita, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Harghita cu nr. 10024 din 14.12.2016, completată la nr. 3132/30.03.2017, nr. 3670/18.04.2017 și la nr. 4158/05.05.2017

în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare

Agenția pentru Protecția Mediului Harghita decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 25.04.2017, că proiectul "Echipare, dotare trasee de escaladă sportivă", propus a fi amplasat în municipiul Gheorgheni, Stațiunea Lacu Roșu, zona Debarcader, fn., intravilan, jud. Harghita, **nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009, anexa nr. 2, pct. 12 lit. c

b) Caracteristicile proiectului:

1. Mărimea proiectului:

Proiectul prevede realizarea traseelor de escaladă sportivă pentru adulți și copii în scop de agrement, pe o suprafață de 0,8 ha. Traseele vor fi construite din scânduri piloși și cablu de oțel și vor fi montate pe arborii din perimetru la diferite înălțimi fără afectarea arborilor. Folosirea acestora va fi permisă cu echipament special de protecție. Pentru echiparea, dotarea traseelor de escaladă nu sunt necesare construcții și fundații, fiind excluse lucrările în sol cum ar fi săpăturile, betonările, denivelări de teren.

b. Cumularea cu alte proiecte:

-Nu este cazul.

c. Utilizarea resurselor naturale: .

d. Producția de deșeuri:

Deșeurile menajere (cod deșeu-20.03.01) rezultate în perioada executării lucrărilor vor fi colectate și transportate de către operator autorizat pentru colectarea acestor tipuri de deșeuri.

Deșeuri din construcții-montaj (cod deșeu 17.09.04) vor fi valorificate prin operatori economici autorizați

e. Emisii poluante, inclusiv zgomotul și alte surse de disconfort

În timpul construcției:

-emisii în aer: - emisii de gaze de eșapament, și utilaje - aceste emisii vor fi doar temporare



-zgomot: -generat de utilaje se va resimți pe perioade scurte de timp, în urma execuției lucrărilor numai în timpul zilei

În timpul funcționării:

-emisiile în aer: - emisii de gaze de eșapament de la utilajele de transport se vor încadra în limitele prevăzute de legislația în vigoare

-zgomot: -generat de utilaje de transport și din activitate se va încadra în limitele prevăzute de legislația în vigoare

f. Riscul de accident, ținându-se seama în special de substanțele și de tehnologie utilizate:

- Proiectul nu prevede utilizarea substanțelor și preparatelor periculoase.

2. Localizarea proiectului:

2.1. utilizarea existentă a terenului: terenul se află în intravilanul municipiului Gheorgheni, Stațiunea Lacu Roșu, f.nr.

2.2. relativa abundență a resurselor naturale din zonă, calitatea și capacitatea regenerativă a acestora: în vecinătatea amplasamentului prezentat se situează curs de apă de suprafață: râul Bicz

2.3. capacitatea de absorbție a mediului:

a. zone umede: nu este cazul,

b. zone costiere: nu este cazul,

c. zone montane și cele împădurite: proiectul va fi realizat pe arbori pe o suprafață împădurită fără afectarea arborilor existenți. Conform certificatului de urbanism nr. 267/2016 emis de Municipiul Gheorgheni, folosința actuală este pădure. A fost obținut punctul de vedere al Uniunii Composesorilor „Liban”, Ocolul Silvic Particular Gheorgheni.

d. parcuri și rezervații naturale ariile clasificate: amplasamentul se află în interiorul Parcului Național „Cheile Bicazului-Hășmaș”. Conform Planului de management zonării parcului se află în zona de dezvoltare durabilă, iar conform Ordinului nr. 552/2003 privind zonarea parcurilor naționale și naturale se află în afara zonei de conservare specială

e. arii clasificate sau zone protejate: (zone specificate la alin.e, pct.2 din anexa 3 din HG nr.445/2009): nu este cazul

f. zone de protecție specială mai ales cele desemnate prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare: amplasamentul se află integral în situl Natura 2000 ROSCI0027 „Cheile Bicazului-Hășmaș” și situl Natura 2000 ROSPA0018.

A fost obținut Avizul administratorului RNP Romsilva Administrația Cheile Bicazului Hășmaș R.A. nr. 218/26.04.2017.

g. arii în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislație au fost deja depășite: nu este cazul.

h. ariile dens populate: nu este cazul,

i. peisajele cu semnificație istorică, culturală și arheologică: nu este cazul

3. Caracteristicile impactului potențial:

În raport cu criteriile stabilite mai sus la pct. 1 și 2 nu au fost identificate efecte semnificative posibile, astfel:

a. extinderea impactului :

- aria geografică: redusă, o parte din intravilanul municipiului Gheorgheni, stațiunea Lacu Roșu, conform Certificatului de Urbanism nr. 267/2016 emis de Municipiul Gheorgheni.

- numărul persoanelor afectate: prin realizarea proiectului nu vor fi persoane afectate negativ.

b. natura transfrontieră a impactului: nu este cazul,

c. mărimea și complexitatea impactului:

- în perioada realizării proiectului: vor rezulta deșeuri, care vor fi gestionate conform pct. 1.d.

d. probabilitatea impactului: mică

e. durata, frecvența și reversibilitatea impactului: Nu rezultă impact remanent.

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

a. Amplasamentul se află integral în situl Natura 2000 ROSCI0027 „Cheile Bicazului-Hășmaș” și situl Natura 2000 ROSPA0018.

b. amplasamentul se află în interiorul Parcului Național „Cheile Bicazului-Hășmaș”. Conform Planului de management zonării parcului se află în zona de dezvoltare durabilă,

c. amplasamentul proiectului se află în intravilanul municipiului Gheorgheni, stațiunea Lacu Roșu

d. A fost obținut Avizul administratorului RNP Romsilva Administrația Cheile Bicazului Hășmaș R.A. nr. 218/26.04.2017.

e. în vecinătatea amplasamentului există habitate ale speciilor prioritare enumerate în Formularul Standard Natura 2000 pentru ROSPA0018 „Cheile Bicazului-Hășmaș” și ROSCI0027 „Cheile Bicazului –Hășmaș” mai ales speciile: buha –Bubo bubo, ciocănitoare cu spate alb - Dendrocopos leucotos, ciocănitoarea neagră- Dryocopus martius, viesparul –Pernis apivorus, aquila mică-Aquila pomarina și habitate: Păduri acidofile de Picea abies din regiunea montană (Vaccino-Piceetca) și specii de lilieci și amfibieni.

e. proiectul ar putea afecta în mod nesemnificativ, temporar, fără impact remanent ariile naturale protejate, proiectul nu reduce suprafața habitatelor și numărul speciilor de interes comunitar, nu va produce poluarea sau deteriorarea habitatelor, perturbări semnificative ale speciilor, nu va fragmenta habitatele și coridoarele ecologice de trecere ale mamiferelor de interes comunitar, nu se vor produce modificări ale dinamicii relațiilor dintre sol și apă sau floră și faună care definesc structura și/sau funcția sitului de interes comunitar

f. proiectul propus nu va avea efecte negative semnificative asupra speciilor și habitatelor ocrotite în cadrul sitului prin respectarea condițiilor impuse și prin luarea măsurilor de reducere ale efectelor negative.

Condițiile de realizare a proiectului:

a. Evitarea poluării solului și a mediului acvatic cu produse petroliere în urma înlocuirii conductei, a pierderilor de carburanți de la mijloacele de transport și de la utilajele folosite în timpul executării lucrărilor de construcție.

În scopul garantării evitării poluării accidentale a mediului aveți obligația ca să aveți în dotare materiale absorbante pentru produse petroliere.

b. Este interzisă afectarea terenurilor în afara amplasamentelor autorizate pentru realizarea lucrărilor de investiții, prin:

- abandonarea, înlăturarea sau eliminarea deșeurilor în locuri neautorizate;
- staționarea mijloacelor de transport în afara terenurilor desemnate în acest scop
- distrugerea sau degradarea, prin orice mijloace, a vegetației ierboase sau lemnoase;

c. Refacerea mediului și readucerea în starea inițială a suprafețelor afectate prin realizarea proiectului.

d. Nivelul de zgomot rezultat în timpul lucrărilor măsurat la exteriorul locuinței și la 1,5 m înălțime de la sol - în conformitate cu prevederile SR ISO 1996/2-08 și ale Ordinului Ministerului Sănătății nr. 119/2017 - nu va depăși valoarea maximă de:

$L_{ech} = 55 \text{ dB(A)}$ între orele 600-2200 și $L_{ech} = 45 \text{ dB(A)}$ între orele 2200- 600.

e. Aveți obligația de a ține evidența gestionii deșeurilor conform prevederilor H.G. nr. 856/2002 și de a raporta această evidență la APM Harghita conform modelului prevăzut în anexa nr. 1 la H.G. nr. 856/2002 și conform art. 49 alin (1) al Legii nr. 211/2011 după terminarea lucrărilor.

f. Respectarea prevederilor Planului de management aprobat .

g. Este interzisă utilizarea dispozitivelor și instalațiilor antipasăre, precum și a substanțelor chimice cu efecte negative asupra habitatelor și speciilor ocrotite

h. Este interzisă tăierea și afectarea arborilor de pe amplasament.

i. Evitarea deranjării speciilor ocrotite.

j. Utilizarea modalităților de amplasare a ancorelor mecanice și de amenajare a traseelor de escaladă sportive fără afectarea arborilor existenți

k. Se vor respecta prevederile Ordinului M.S. nr.119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației, prin:

- asigurarea apei potabile și grupului sanitar

- asigurarea punctului de prim ajutor

l. Gestionarea deșeurilor trebuie realizată conform prevederilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor:

- asigurarea colectării selective ale deșeurilor

- transportarea sacilor de deșeurii în fiecare zi de pe amplasament

m. lucrările de amplasare traseelor de escaladă sportivă vor fi efectuate în afara perioadei de cuibărit, respectiv în afara perioadei 1 aprilie - 15 iunie

n. Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris APM Harghita despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea deciziei etapei de încadrare și anterior emiterii aprobării de dezvoltare, respectiv autoritatea competentă emitentă a aprobării de dezvoltare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea aprobării de dezvoltare, în conformitate cu prevederile art.39 și art. 40 din Ordinul comun nr. 135/84/76/1294 din 2010 al Ministerului Mediului și Pădurilor, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerului Administrației și Internelor, Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului.

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția APM Harghita și a publicului revine titularului proiectului potrivit prevederilor art. 21, alin (4) din OUG 195/2005 aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.265/2006, privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 și ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV
ing. DOMOKOS László József

ȘEF SERVICIU AAA
ing. LÁSZLÓ Anna

ÎNTOCMIT,
ing. TÓKE Laura
geogr. MIHÁLY István



ȘEF SERVICIU CFM
geol. BOTH József